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Z MAGISTRATU 
 

 

NOWE! KRAKÓW UHONOROWAŁ KRYSTYNĘ ZACHWATOWICZ-WAJDĘ  

Krystyna Zachwatowicz-Wajda – artystka, scenograf, kostiumolog, 

aktorka i współtwórczyni najważniejszych krakowskich przedsięwzięć 

kulturalnych, od dziesięcioleci związana z Krakowem – odebrała tytuł 

Honorowej Obywatelki Stołecznego Królewskiego Miasta Krakowa. Uroczystość 

odbyła się podczas uroczystej sesji Rady Miasta z okazji Święta Miasta Krakowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! BEZPIECZEŃSTWO PRIORYTETEM. KRAKÓW PRZYGOTOWANY NA 

ROZPOCZĘCIE SEZONU TURYSTYCZNEGO 

Zwiększająca się z dnia na dzień liczba turystów w okolicach Rynku 

Głównego, na Kazimierzu czy Bulwarach Wiślanych świadczy o tym, że na dobre 

rozpoczyna się sezon turystyczny 2026. To czas, gdy miasto tętni życiem – ale 

też okres większych wyzwań dla służb dbających o bezpieczeństwo i porządek. 

Prezydent Aleksander Miszalski podkreśla, że dzięki dobrej współpracy miasta 

m.in. ze strażą miejską, policją oraz Państwową Strażą Pożarną, mieszkańcy i 

przyjezdni mogą się czuć bezpiecznie w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! KRAKÓW WSPIERA SPORTOWE TALENTY: STYPENDIA NA ROK 2026 

PRZYZNANE 

W tym roku sportowe stypendia miejskie otrzyma aż 332 zawodników 

reprezentujących 41 krakowskich klubów i 44 dyscypliny sportu. W porównaniu 

z ubiegłym rokiem to wyraźny wzrost nie tylko pod względem liczby 

przyznanych stypendiów, ale także liczby samych wniosków, co pokazuje 

mailto:bi@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/321747,29,komunikat,krakow_uhonorowal_krystyne_zachwatowicz-wajde.html
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https://krakow.pl/aktualnosci/321621,31,komunikat,bezpieczenstwo_priorytetem__krakow_przygotowany_na_rozpoczecie_sezonu_turystycznego.html
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rosnącą siłę i potencjał krakowskiego sportu. Rekordowa jest także kwota 

wsparcia dla zawodników – to prawie 950 tys. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl).  

 

NOWE! OSTATNI TYDZIEŃ KONSULTACJI O PRZYSZŁOŚCI BAGRÓW – PRZED 

NAMI JESZCZE SPOTKANIE KONSULTACYJNE 

To już ostatni tydzień konsultacji społecznych dotyczących przyszłości 

Bagrów. Wciąż jednak jest okazja, aby zabrać głos i wziąć udział w procesie 

współtworzenia koncepcji zagospodarowania tego ważnego obszaru 

rekreacyjnego. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! BADANIA NAUKOWE NA ZAKRZÓWKU. ZIS I UJ ZACIEŚNIAJĄ 

WSPÓŁPRACĘ 

Ochrona Zakrzówka i dbałość o jego optymalne wykorzystanie – to jedne 

z celów porozumienia między Zarządem Infrastruktury Sportowej w Krakowie 

oraz Uniwersytetem Jagiellońskim. Dzięki sformalizowaniu dotychczasowej 

współpracy akwen stanie się przestrzenią regularnych badań naukowych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! MIESIĄC BEZPIECZEŃSTWA I II KONGRES OBRONY CYWILNEJ, CZYLI 

JAK PRZYGOTOWAĆ SIĘ NA SYTUACJE KRYZYSOWE 

Inicjatywa „Miesiąc Bezpieczeństwa. Kraków – nie daj się zaskoczyć” to 

akcja informacyjno-edukacyjna organizowana przez krakowskie stowarzyszenie 

„Bądź gotów”. Jej celem jest wsparcie miasta w przygotowaniu mieszkańców 

na sytuacje kryzysowe oraz pokazanie, jak wspólnie można zadbać o 

bezpieczeństwo. Finałem akcji będzie II Ogólnopolski Kongres Obrony Cywilnej, 

który odbędzie się w Krakowie w dniach 25–26 maja. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! OTO NAJLEPSZY KIEROWCA MPK W KRAKOWIE 

Najlepszym kierowcą autobusu w 22. edycji konkursu „Bezpieczna jazda 

komunikacją miejską”, który odbył się w środę, 20 maja, na terenie zajezdni 

autobusowej Bieńczyce, został Piotr Przyjemski – kierowca z tejże zajezdni. To 

on najlepiej poradził sobie z testem z przepisów ruchu drogowego oraz 

zadaniami praktycznymi, zdobywając najwięcej punktów. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

https://krakow.pl/aktualnosci/321693,202,komunikat,krakow_wspiera_sportowe_talenty__stypendia_na_rok_2026_przyznane_.html
mailto:katarzyna.misiewicz@um.krakow.pl
https://krakow.pl/dzielnica_xiii_podgorze/321735,2327,komunikat,ostatni_tydzien_konsultacji_o_przyszlosci_bagrow___przed_nami_jeszcze_spotkanie_konsultacyjne.html
https://krakow.pl/dzielnica_viii_debniki/321672,2322,komunikat,badania_naukowe_na_zakrzowku__zis_i_uj_zaciesniaja_wspolprace.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321675,29,komunikat,miesiac_bezpieczenstwa_i_ii_kongres_obrony_cywilnej__czyli_jak_przygotowac_sie_na_sytuacje_kryzysowe.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321654,1912,komunikat,oto_najlepszy_kierowca_mpk_w_krakowie.html
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NOWE! KRAKOWIANIN POBIŁ REKORD ŚWIATA W 20-KROTNYM IRONMANIE 

CONTINUOUS 

Krakowianin Jurand Czabański pobił niemal 30-letni rekord świata w 20-

krotnym Ironmanie Continuous. Sportowy sukces przełożył na realną pomoc – 

dzięki wyjątkowemu osiągnięciu na rzecz Fundacji Cancer Fighters trafi 125 

tysięcy złotych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPOTKANIE DLA PRZEDSIĘBIORCÓW Z REJONU UL. KARMELICKIEJ 

Na poniedziałek, 25 maja zaplanowano spotkanie przedsiębiorców z 

wykonawcą planowanego remontu węzła rozjazdów Bagatela. Odbędzie się ono 

o godz. 10.00 w siedzibie Krakowskiej Kongregacji Kupieckiej przy ul. 

Garbarskiej 14. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (piotr.subik@um.krakow.pl).  

 

NOWE! WYBÓR DOSTAWCY URZĄDZENIA DO SZLIFOWANIA KRAKOWSKICH 

TORÓW CORAZ BLIŻEJ  

Wybór dostawcy urządzenia do szlifowania krakowskich torów wchodzi w 

decydującą fazę. Krakowski przewoźnik dokonał już wyboru dwóch firm, z 

którymi będzie prowadził dialog konkurencyjny. Do negocjacji zostały 

zaproszone dwie z czterech firm zainteresowanych tym zamówieniem. Są to: 

Vossloh Rail Services Deutschland GmbH z Niemiec i włoska firma Mecno 

Service S.r.l. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! TECHNIK CYBERBEZPIECZEŃSTWA – ZAWÓD PRZYSZŁOŚCI W 

KRAKOWSKICH TECHNIKACH 

Trwa rekrutacja do szkół ponadpodstawowych. Od września w 

krakowskich technikach ruszy kształcenie w nowym zawodzie – technik 

cyberbezpieczeństwa, który otwiera młodym ludziom drzwi do świata 

najnowocześniejszych technologii i gwarantuje udany start w jednej z 

najbardziej prestiżowych branż. 

Więcej informacji na www.krakow.pl. (malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl).   

 

ŚWIĘTO RODZINY KRAKOWSKIEJ WRACA DO MIASTA 

XIV edycja Święta Rodziny Krakowskiej pod hasłem „Rodzina to drużyna 

https://krakow.pl/aktualnosci/321669,202,komunikat,krakowianin_pobil_rekord_swiata_w_20-krotnym_ironmanie_continuous.html
https://krakow.pl/pakt_remontowy___ul__karmelicka/321711,2493,komunikat,spotkanie_dla_przedsiebiorcow_z_rejonu_ul__karmelickiej.html
mailto:piotr.subik@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/321645,1912,komunikat,wybor_dostawcy_urzadzenia_do_szlifowania_krakowskich_torow_coraz_blizej.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321738,34,komunikat,technik_cyberbezpieczenstwa___zawod_przyszlosci_w_krakowskich_technikach.html
mailto:malgorzata.tabaszewska@um.krakow.pl
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– w relacjach nasza siła” odbywać się będzie w dniach 22–30 maja na terenie 

całego Krakowa. Święto Rodziny Krakowskiej połączy wspólną zabawę z 

działaniami na rzecz zdrowia psychicznego i profilaktyki uzależnień. 

 Więcej informacji na www.krakow.pl. (dominika.jazwiecka@um.krakow.pl).  

 

NOWE! NOWE PRZEPISY DOTYCZĄCE NAJMU KRÓTKOTERMINOWEGO – 

OBOWIĄZKI DLA WŁAŚCICIELI 

20 maja weszło w życie rozporządzenie Parlamentu Europejskiego i Rady 

(UE) dotyczące gromadzenia i udostępniania danych w zakresie usług 

krótkoterminowego najmu lokali mieszkalnych. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RETRO-MECZ UPAMIĘTNI HISTORYCZNY POJEDYNEK WISŁY Z CHELSEA 

SPRZED 90 LAT 

Dokładnie 90 lat po historycznym zwycięstwie Wisły Kraków nad Chelsea 

Londyn kibice ponownie będą mogli zobaczyć wyjątkowe spotkanie w klimacie 

przedwojennego futbolu. Już 24 maja o godz. 12.00 na boisku treningowym TS 

Wisła Kraków przy ul. Reymonta 22 drużyna Wisły Retro zmierzy się z True 

Blues Poland – oficjalnym fanklubem Chelsea F.C. w Polsce. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RUSZA OGÓLNOPOLSKA KAMPANIA „POLSKA POD CIŚNIENIEM” 

Kraków stanie się centrum ogólnopolskiej akcji „Polska pod ciśnieniem”. 

Jej celem jest zwiększanie świadomości na temat nadciśnienia tętniczego oraz 

zachęcanie Polaków do regularnego mierzenia ciśnienia. Kampania zostanie 

zainaugurowana 24 maja w TAURON Arenie Kraków. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! SPACER HISTORYCZNO-KULTURALNY „SZTUKA NA CZERWONYM 

PRĄDNIKU. ARTYŚCI NA PÓŁNOCY KRAKOWA” 

Rada i Zarząd Dzielnicy III Prądnik Czerwony zapraszają mieszkańców do 

udziału w sobotnim spacerze historyczno-kulturalnym po okolicy. Najbliższe 

spotkanie odbędzie się pod hasłem „Sztuka na Czerwonym Prądniku. Artyści na 

północy Krakowa”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

https://krakow.pl/aktualnosci/320058,33,komunikat,xiv_swieto_rodziny_krakowskiej_.html
mailto:dominika.jazwiecka@um.krakow.pl
https://krakow.pl/aktualnosci/321627,31,komunikat,nowe_przepisy_dotyczace_najmu_krotkoterminowego___obowiazki_dla_wlascicieli_.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321666,202,komunikat,retro-mecz_upamietni_historyczny_pojedynek_wisly_z_chelsea_sprzed_90_lat.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321750,202,komunikat,rusza_ogolnopolska_kampania__polska_pod_cisnieniem%E2%80%9D.html
https://krakow.pl/dzielnica_iii_pradnik_czerwony/321681,2316,komunikat,spacer_historyczno-kulturalny__sztuka_na_czerwonym_pradniku__artysci_na_polnocy_krakowa%E2%80%9D.html
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NOWE! „BRAT NASZEGO BOGA” – PORUSZAJĄCY SPEKTAKL TEATRU ITAN W 

FORCIE BOREK 

24 maja o godz. 16.00 Teatr ITAN zaprasza do Strefy Teatru Dostępnego 

w Forcie Borek na spektakl „Brat naszego Boga”. To inspirowana dramatem 

Karola Wojtyły opowieść o Adamie Chmielowskim – artyście, który porzuca 

świat sztuki, by poświęcić życie pomocy najuboższym. To przejmująca historia o 

wewnętrznej przemianie, odwadze wyboru i spotkaniu z drugim człowiekiem. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! RODZINNY PIKNIK Z OKAZJI DNIA DZIECKA NA KROWODRZY  

Spółdzielnia Mieszkaniowa Krowodrza zaprasza najmłodszych 

mieszkańców wraz z rodzinami na wyjątkowy piknik z okazji Dnia Dziecka. W 

programie wydarzenia znajdą się liczne atrakcje. Impreza odbędzie się 29 maja 

przy ul. Opolskiej w Krakowie. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

INFORMACJE DROGOWE  

 

NOWE! PRACE NA UL. BRATYSŁAWSKIEJ. UDOGODNIENIA DLA OSÓB Z 

NIEPEŁNOSPRAWNOŚCIAMI 

Do 19 czerwca na ul. Bratysławskiej potrwają prace związane z 

remontem chodnika oraz dostosowaniem infrastruktury do potrzeb osób z 

niepełnosprawnościami. W tym czasie mogą występować utrudnienia w ruchu 

pieszym. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! AUTOBUSEM DO ZOO I OJCOWA. WEEKENDOWE WZMOCNIENIE 

KOMUNIKACJI 

W sobotę i niedzielę, 23 i 24 maja, uruchomione zostaną dodatkowe 

kursy linii rekreacyjnych i sezonowych. Pasażerowie będą mogli wygodnie 

dojechać do ogrodu zoologicznego, Lasu Wolskiego oraz Ojcowa. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! LINIE AGLOMERACYJNE – KOREKTA ROZKŁADÓW JAZDY ORAZ ZMIANA 

NAZW PRZYSTANKÓW 

https://krakow.pl/aktualnosci/321684,33,komunikat,_brat_naszego_boga%E2%80%9D___poruszajacy_spektakl_teatru_itan_w_forcie_borek_.html
https://krakow.pl/krakow_dla_dzieci/321717,2431,komunikat,rodzinny_piknik_z_okazji_dnia_dziecka_na_krowodrzy.html
https://krakow.pl/dzielnica_iv_pradnik_bialy/321741,2317,komunikat,prace_na_ul__bratyslawskiej__udogodnienia_dla_osob_z_niepelnosprawnosciami.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321705,1912,komunikat,autobusem_do_zoo_i_ojcowa__weekendowe_wzmocnienie_komunikacji.html
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214, 234, 264 i 284 – od soboty te linie aglomeracyjne zyskają nowe 

rozkłady jazdy. Korekty są wprowadzane m.in. w związku ze zmianą czasów 

przejazdu pomiędzy przystankami oraz zmianami nazw wybranych 

przystanków.   

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! PRZED NAMI REMONT NA ULICY ARCHITEKTÓW 

Od 27 maja do 19 czerwca na ul. Architektów prowadzone będą prace 

związane z remontem nawierzchni jezdni, chodników oraz parkingów. Roboty 

obejmą odcinek od ul. Kocmyrzowskiej do ul. Jarzębiny. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.   

 

NOWE! OD PONIEDZIAŁKU NOWA PARA PRZYSTANKÓW W ZIELONKACH 

Od poniedziałku, 25 maja, uruchomiona zostanie nowa para przystanków 

autobusowych o nazwie „Zielonki Rondo”. Będą one zlokalizowane w ciągu 

drogi wojewódzkiej nr 794, w rejonie ronda na obwodnicą Krakowa, pomiędzy 

przystankami „Zielonki Skrzyżowanie” i „Zielonki Urząd Gminy”. Przystanki 

obsługiwane będą przez linie 227, 267, 337, 937 i będą posiadały status „stały”. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

NOWE! UROCZYSTOŚCI RELIGIJNE W CZERWCU – ZMIANY NA ULICACH 

KRAKOWA 

W czerwcu na terenie Krakowa odbędą się procesje i inne uroczystości 

kościelne, które mogą powodować czasowe utrudnienia w ruchu drogowym. 

Najwięcej wydarzeń zaplanowano na 4 czerwca, w związku z obchodami Bożego 

Ciała. 

Więcej informacji na www.krakow.pl.  

 

 

W PIĄTEK  

 

Prezydent Krakowa Aleksander Miszalski  

 9:45 - 4. edycja projektu „#Ogarniam życie… biegiem”, Błonia Krakowskie (przy 

kamieniu papieskim) 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Mazur  

https://krakow.pl/aktualnosci/321633,1912,komunikat,linie_aglomeracyjne___korekta_rozkladow_jazdy_oraz_zmiana_nazw_przytankow.html
https://krakow.pl/dzielnica_xvii_wzgorza_krzeslawickie/321744,2331,komunikat,przed_nami_remont_na_ulicy_architektow.html
https://krakow.pl/aktualnosci/321630,1912,komunikat,od_poniedzialku_nowa_para_przystankow_w_zielonkach.html
https://krakow.pl/na_krakowskich_drogach/321603,2237,komunikat,uroczystosci_religijne_w_czerwcu___zmiany_na_ulicach_krakowa.html
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 10:30 - IV Kongres Przedsiębiorstw Rodzinnych „Sukcesja w biznesie”, 

DoubleTree by Hilton Kraków Hotel, ul. Dąbska 5 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Stanisław Kracik  

 10:00 - 24. Kongres Medycyny Rodzinnej „W sercu tradycji. W centrum praktyki”, 

Centrum Konferencyjne CKF_13 Fabryczna, ul. Fabryczna 13 

 17:00 - jubileusz 10-lecia Narodowego Centrum Promieniowania 

Synchotronowego Solaris, Stara Zajezdnia, ul. Św. Wawrzyńca 12 

 

Zastępca Prezydenta Krakowa Maria Klaman 

 9:45 - 4. edycja projektu „#Ogarniam życie… biegiem”, Błonia Krakowskie (przy 

kamieniu papieskim) 

 11:00 - warsztaty dogoterapii, Szkoła Podstawowa nr 93 im. Lucjana Rydla, ul. 

Feliksa Szlachtowskiego 31 

 13:00 - jubileusz 60-lecia Samorządowego Przedszkola nr 116 „Kraina Małych 

Sportowców”, sala gimnastyczna, Szkoła Podstawowa nr 101 im. Hansa Christiana 

Andersena, Os. Jagiellońskie 9  

 

                                                    Przemysław Walaszczyk  

                                                    Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej                                                         

 

 

 

 


